



# ДЕРЖАВНЕ АГЕНТСТВО ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ

Держлісагентство

Управління лісового господарства та відтворення лісів

вул. Шота Руставелі, 9-А, м. Київ, 01601, тел. 234-09-40

e-mail: sprava@forest.gov.ua

№ \_\_\_\_\_

на № \_\_\_\_\_

від \_\_\_\_\_

**ГО “Українська  
природоохоронна група”**

uncg.ua@gmail.com

*Щодо розгляду звернення*

Державне агентство лісових ресурсів України розглянуло звернення громадської організації “Українська природоохоронна група” від 18.07.2024 № 700-250/2024 щодо наданих зауважень та пропозицій до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України” та повідомляє.

Держлісагентство погоджується із зауваженням, висловленим до пункту 47 проекту змін до Правил поліпшення якісного складу лісів, і пропонує доповнити даний пункт реченням такого змісту: “Створення протипожежних розривів здійснюється на підставі матеріалів лісовпорядкування”.

Зміст зауваження, викладеного до пункту 51 проекту змін до Правил поліпшення якісного складу лісів, Держлісагентством враховано.

Щодо зауваження, викладеного до пункту 57 проекту змін до Правил поліпшення якісного складу лісів, Держлісагентство враховує частково. Із запропонованого змісту зауваження Держлісагентство пропонує слова “історико-культурного призначення” виключити, у зв’язку з тим, що ліси історико-культурного призначення розташовані в місцях меморіальних комплексів, місцях, пов’язаних з важливими історичними подіями, місцях археології, містобудування та архітектури, і, відповідно, питання прокладення доріг до таких місць є особливо важливим для подальшого розвитку цих місць.

Запропоновані зауваження до пункту 65 проекту змін до Правил поліпшення якісного складу лісів Держлісагентство підтримує в частині заміни фрази “майну громадян” на фразу “майну фізичних”. Запропоновані зауваження до пункту 65 проекту змін до Правил поліпшення якісного складу лісів в частині виключення абзацу наступного змісту “уздовж берегів річок, навколо озер, водойм та інших водних об’єктів” Держлісагентство не підтримує, так як даний пункт запропоновано з метою виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 03.04.2019 № 232-р, яким схвалено Концепцію розвитку гірських територій українських Карпат, в якій, зокрема, передбачено утримання берегів річок, озер та інших водних об’єктів в належному стані.

№02-07/4113-24 від 23.07.2024

арк.1



Держлісагентство не підтримує пропозицію щодо доповнення Постанови Кабінету Міністрів України від 12.05.2023 № 483 “Про реалізацію експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) та сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів в електронній формі” новим пунктом 29, так як вона буде суперечити вимогам постанови Кабінету Міністрів України від 21.10.2015 № 835 “Про затвердження Положення про набори даних, які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних”.

**Начальник**

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Igor Budzinskyi', written in a cursive style.

**Ігор БУДЗІНСЬКИЙ**



# ДЕРЖАВНЕ АГЕНТСТВО ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ

Держлісагентство

Управління лісового господарства та відтворення лісів

вул. Шота Руставелі, 9-А, м. Київ, 01601, тел. 234-09-40

e-mail: sprava@forest.gov.ua

№ \_\_\_\_\_

на № \_\_\_\_\_

від \_\_\_\_\_

**АТ “Укрзалізниця”**

*Щодо розгляду пропозицій  
до проекту постанови  
Кабінету Міністрів України*

Державне агентство лісових ресурсів України розглянуло листи АТ “Укрзалізниця” від 09.07.2024 № ЦЦ-12/176 та від 17.07.2024 № ЦЦ-12/191 щодо наданих пропозицій до проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України” та повідомляє.

Держлісагентство не погоджується з пропозицією АТ “Укрзалізниця” щодо внесення окремого абзацу до пункту 4 проекту змін до Правил поліпшення якісного складу лісів. Зазначеною пропозицією запропоновано окремі (виключні) вимоги щодо діяльності суб’єкта господарювання, що суперечить Господарському кодексу України.

Держлісагентство погоджується з пропозиціями, які викладено до пунктів 51, 56, 64 та 67 проекту змін до Правил поліпшення якісного складу лісів.

Держлісагентство не підтримує пропозицію щодо доповнення пунктів 12, 13 та 14 проекту змін до Порядку реалізації експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) в електронній формі. Зазначена пропозиція суперечить вимогам Лісового кодексу України, постанові Кабінету Міністрів України від 07.02.2023 № 112 “Про затвердження Порядку здійснення лісовпорядкування” в частині обов’язковості проведення лісовпорядкування в лісах усіх лісокористувачів.

Крім того повідомляємо, що пропозиція щодо виключення лімітів та дозволів на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об’єктів природно-заповідного фонду, на яких розташовані захисні ліси у межах смуг відведення залізниць та автомобільних доріг, суперечить вимогам Закону України “Про природно-заповідний фонд України”.

**Начальник**

Роман Петрич 235 60 02

UB Державне агентство лісових  
ресурсів України  
№02-07/4112-24 від 23.07.2024

**Ігор БУДЗІНСЬКИЙ**

арк.1



## Порівняльна таблиця

### до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України»

Зміст відповідного положення проєкту акта	Зауваження та пропозиції АТ «Укрзалізниця»
<b>Правила поліпшення якісного складу лісів, затвержені постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724»</b>	
<p><b>4. Підставою для рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства, є матеріали лісовпорядкування або обстежень, які проводяться власниками лісів і постійними лісокористувачами.</b></p> <p><b>Обстеження проводяться комісіями, створеними власниками лісів і постійними лісокористувачами. При обстеженні насаджень на предмет доцільності проведення рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, до складу таких комісій включаються за згодою представники органу місцевого самоврядування, на території якого зростають насадження, державної лісовпорядної організації, державних спеціалізованих лісозахисних підприємств та громадськості. При проведенні інших рубок та робіт, не пов'язаних з веденням лісового господарства, до складу комісії включаються представники підприємств, установ та організацій, зацікавлених у проведенні таких рубок та робіт.</b></p> <p><b>У разі проведення рубок та робіт у деревостанах, незапроектованих лісовпорядкуванням, власники лісів і постійні лісокористувачі повідомляють про це орган виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, обласну, Київську та Севастопольську міські держадміністрації.</b></p> <p><b>Матеріали обстежень комісій, створених відповідно до цього пункту, долучаються до документів, які подаються власниками лісів або постійними лісокористувачами для видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка).</b></p>	<p>Відповідальність за дотримання вимог нормативно-правових актів при веденні господарства, та саме головне – за виконання захисними насадженнями їх головних функцій (сніго- та вітрозахист) покладено на АТ «Укрзалізниця». Контроль за дотриманням постійним лісокористувачем/власником лісів зазначених вимог здійснюється Державною екологічною інспекцією України, Спеціалізованою екологічною прокуратурою. Створення комісії з включенням до неї представників, які не володіють фаховими знаннями, але при цьому будуть мати вплив на визначення/призначення лісогосподарських заходів є втручанням в роботу господарюючого суб'єкта. <i>Яка відповідальність представника органу місцевого самоврядування/громадськості за відмову від призначення дерева в рубку, яке потенційно може впасти на повітряну лінію електропередачі, що призведе до збою руху поїздів?</i> До частини виділів захисних лісонасаджень АТ «Укрзалізниця» доступ можливий лише з використанням моторейкового транспорту. Перевезення сторонніх осіб моторейковим транспортом суворо заборонено. Яким чином сторонні члени комісії будуть добиратись до виділу?</p> <p>Не визначено терміни в які учасники комісії повинні надати відповідь щодо участі/не участі в комісії. Не визначено яким чином необхідно оповістити громадськість. Участь в комісії безоплатна чи платна?</p> <p>Також термін «за згодою» відноситься до всіх учасників комісії? Якщо так то ймовірність відмови в роботі комісії всіх її учасників є доволі високою.</p> <p>Зазначені положення потребують чіткої формалізації для уникнення різних трактувань положень акту причетними.</p>

	<p>Вцілому для видалення навіть одного дерева(вздовж повітряної лінії електропередачі) підрозділ змушений одночасно залучити до комісії та отримати погодження декількох сторонніх представників. Враховуючи територіальну розгалуженість виробничих підрозділів АТ «Укрзалізниця» (зона обслуговування одного підрозділу досягає 300 км) участь в комісії представників лісозахисних та лісовпорядних організацій буде пов'язане зі значними складнощами та додатковими витратами (витрати на відрядження, проїзд, проживання тощо). Несвоєчасне проведення заходів з видалення аварійних дерев ставить під загрозу безпеку руху поїздів, стабільність перевізного процесу та, як наслідок, обороноздатність країни.</p> <p>Пропозиції:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Виключити представників громадськості, органу місцевої влади.</li> <li>2. Чітко формалізувати вимоги до етапу створення комісії, участі представників.</li> <li>3. Винести обстеження захисних лісів розташованих у смугах відведення залізниць та автомобільних доріг окремою частиною - «Обстеження захисних лісів розташованих у смугах відведення залізниць та автомобільних доріг проводяться комісіями, створеними постійними лісокористувачами. При обстеженні насаджень на предмет доцільності проведення рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, до складу таких комісій включаються представники територіального органу Держлісагенства, державної лісовпорядної організації, державних спеціалізованих лісозахисних підприємств. При проведенні інших рубок та робіт, не пов'язаних з веденням лісового господарства, до складу комісії включаються представники підприємств, установ та організацій, зацікавлених у проведенні таких рубок та робіт».</li> </ol>
<p><b>51. Догляд за формою стовбура та крони дерев здійснюється в усіх категоріях лісів, крім лісів природоохоронного, історико-культурного призначення, і проводиться для підвищення якості вирощуваних насаджень, поліпшення їх санітарного стану,</b></p>	<p>Термін «Проїзна частина» не застосовується в залізничному транспорті. Для залізниці можливо застосувати термін – від крайньої рейки. Підняття крон актуально для здійснення заходів з утримання просік/охоронних зон повітряних ліній електропередачі, зв'язку без</p>

<p>запобігання розповсюдження низових лісових пожеж на сусідні ділянки або перехід їх у верхові пожежі (підняття крон дерев) шляхом видалення сучків і частини живих нижніх гілок, усунення аварійно-небезпечних гілок.</p> <p>Підняття крон дерев проводиться у молодняках та середньовікових хвойних деревостанах, які знаходяться за межами смуг відведення залізниць та автомобільних доріг, шляхом видалення гілок та сучків у смугах шириною не більше 50 метрів від краю проїзної частини.</p> <p>Обрізування сучків і частини живих гілок при піднятті крон повторюється через 4-6 років і доводиться до висоти 7-8 метрів.</p>	<p>вирубування дерев.</p> <p>Пропозиція – «Підняття крон дерев проводиться у молодняках та середньовікових хвойних деревостанах, які знаходяться за межами смуг відведення залізниць та автомобільних доріг, шляхом видалення гілок та сучків у смугах шириною не більше 50 метрів від краю проїзної частини або ж крайньої рейки. <b>Допускається підняття крон дерев у всіх вікових групах деревостанів, які розташовані в межах смуги відведення залізниць та автомобільних доріг».</b></p>
<p><b>56. Формування пожежостійких узлісь проводиться в усіх категоріях лісів, крім лісів природоохоронного, історико-культурного призначення, у хвойних деревостанах усіх вікових категорій на межі лісових ділянок та земель сільськогосподарського призначення, заплав, пасовищ, дачних кооперативів, населених пунктів з метою зниження інтенсивності пожежі та полегшення її гасіння пожежно-рятувальними підрозділами, шляхом зрідження деревостану до повноти 0,4-0,5 у смугах шириною подвійної висоти деревостану.</b></p> <p>Підставою для формування пожежостійких узлісь є матеріали лісовпорядкування.</p> <p>У смугах пожежостійких узлісь здійснюються заходи з регулярного видалення підліску і підросту та зменшення накопичення наземних горючих матеріалів шляхом здійснення профілактичних відпалів та прокладенням мінералізованих смуг.</p>	<p>Захисні насадження на 100% межують або з с/г угіддями, населеними пунктами, дачними кооперативами. При цьому кількість виділів ширина яких перевищує подвійну висоту деревостану є незначною. Середня ширина виділу 30-40 м. У випадку застосування даної норми АТ «Укрзалізниця» буде змушена розрізати більшу частину виділів, при цьому знизяться функції снігозахисту/вітрозахисту.</p> <p>Пропозиція - «Формування пожежостійких узлісь проводиться в усіх категоріях лісів, крім лісів природоохоронного, історико-культурного призначення, <b>захисних лісів розташованих у смугах відведення залізниць та автомобільних доріг</b>, у хвойних деревостанах усіх вікових категорій на межі лісових ділянок та земель сільськогосподарського призначення, заплав, пасовищ, дачних кооперативів, населених пунктів з метою зниження інтенсивності пожежі та полегшення її гасіння пожежно-рятувальними підрозділами, шляхом зрідження деревостану до повноти 0,4-0,5 у смугах шириною подвійної висоти деревостану».</p>
<p><b>Інші рубки та роботи, не пов'язані з веденням лісового господарства</b></p>	
<p><b>64. До інших рубок та робіт, не пов'язаних з веденням лісового господарства, належать:</b></p> <p><b>рубки небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік);</b></p> <p><b>вирубування дерев і чагарників у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок, встановлення на земельні лісові ділянки земельного сервітуту, з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства;</b></p> <p><b>рубки дерев і чагарників, пов'язані з доглядом за спеціальними зонами об'єктів енергетики, охоронними та санітарно-захисними</b></p>	<p>64. До інших рубок та робіт, не пов'язаних з веденням лісового господарства, належать:</p> <p>рубки небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік);</p> <p>вирубування дерев і чагарників у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок, встановлення на земельні лісові ділянки земельного сервітуту, з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з доглядом за спеціальними зонами об'єктів енергетики, об'єктів інфраструктури, охоронними та санітарно-</p>

<p>зонами об'єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами електронних комунікаційних мереж та об'єктів трубопровідного транспорту;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням смуг вздовж кордону;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням судноплавних водних шляхів та берегової смуги внутрішніх водних шляхів;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням територій особливого режиму навколо військових об'єктів;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з потребами для оборони та безпеки держави;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пошкоджених внаслідок воєнних (бойових) дій.</p>	<p>захисними зонами об'єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами електронних комунікаційних мереж та об'єктів трубопровідного транспорту, <b>охоронних зон пристроїв та об'єктів залізничного та автомобільного транспорту, в т.ч. залізничних переїздів;</b></p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням смуг вздовж кордону;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням судноплавних водних шляхів та берегової смуги внутрішніх водних шляхів;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням територій особливого режиму навколо військових об'єктів;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з потребами для оборони та безпеки держави;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пошкоджених внаслідок воєнних (бойових) дій.</p>
<p><b>67. Рубки дерев і чагарників, пов'язані з доглядом за існуючими спеціальними зонами об'єктів енергетики, охоронними та санітарно-захисними зонами об'єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами електронних комунікаційних мереж та об'єктів трубопровідного транспорту проводяться з метою забезпечення нормальних умов їх експлуатації, запобігання ушкодженню, а також для зменшення їх негативного впливу на людей, суміжні землі, природні об'єкти та навколишнє природне середовище в цілому.</b></p> <p><b>Підставою проведення таких рубок є звернення операторів відповідних мереж та/або юридичних і фізичних осіб, діяльність яких безпосередньо стосується зазначених об'єктів.</b></p> <p><b>Рубки дерев і чагарників проводяться у смугах, розмір яких визначено Законами України «Про землі енергетики та правовий режим спеціальних зон енергетичних об'єктів», «Про нафту і газ», «Про електронні комунікації» та «Про трубопровідний транспорт»</b></p>	<p><b>67. Рубки дерев і чагарників, пов'язані з доглядом за існуючими спеціальними зонами об'єктів енергетики, охоронними та санітарно-захисними зонами об'єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами електронних комунікаційних мереж та об'єктів трубопровідного транспорту, <b>охоронних зон пристроїв та об'єктів залізничного та автомобільного транспорту, в т.ч. залізничних переїздів</b> проводяться з метою забезпечення нормальних умов їх експлуатації, запобігання ушкодженню, а також для зменшення їх негативного впливу на людей, суміжні землі, природні об'єкти та навколишнє природне середовище в цілому.</b></p> <p><b>Підставою проведення таких рубок є звернення операторів відповідних мереж та/або юридичних і фізичних осіб, діяльність яких безпосередньо стосується зазначених об'єктів Рубки дерев і чагарників проводяться у смугах, розмір яких визначено Законами України «Про землі енергетики та правовий режим спеціальних зон енергетичних об'єктів», «Про нафту і газ», «Про електронні комунікації», «Про трубопровідний транспорт», «Про транспорт», «Про залізничний транспорт»</b></p>
<p><b>Порядок реалізації експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) в електронній формі, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 483</b></p>	
<p>12. Для видачі лісорубного квитка на вибіркові санітарні рубки подаються такі документи:</p> <p>заява на видачу лісорубного квитка;</p> <p>перелік заходів з поліпшення санітарного стану лісів;</p>	<p>Можуть бути питання в контролюючих/екологічних органів, оскільки акт складається для «полезахисних смуг».</p> <p>Пропозиція – «копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування,</p>

<p>відомість чергової лісосіки;  нумераційна відомість дерев, призначених для вибіркової санітарної рубки, за формою згідно з додатком 4 до Санітарних правил в лісах України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555 (ЗП України, 1995 р., № 10, ст. 253; Офіційний вісник України, 2016 р., № 87, ст. 2839);  польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки;  переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка);  план лісосіки;  копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 20, ст. 1130), <b>або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650.</b></p>	<p>затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 20, ст. 1130), <b>або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650.</b>  <u><b>Форма акта застосовується для обстежень лісів всіх категорій».</b></u></p>
<p>13. Для видачі лісорубного квитка на суцільні санітарні рубки подаються такі документи:  заява на видачу лісорубного квитка;  перелік заходів з поліпшення санітарного стану лісів;  акт обстеження насаджень, що потребують суцільної санітарної рубки;</p> <p>зведена відомість пробних площ, закладених у насадженнях, що потребують суцільної санітарної рубки, за формою згідно з додатком 7 до Санітарних правил в лісах України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555;  відомість чергової лісосіки;  польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки;  переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка);  план лісосіки;  копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування,</p>	<p>13. Для видачі лісорубного квитка на суцільні санітарні рубки подаються такі документи:  заява на видачу лісорубного квитка;  перелік заходів з поліпшення санітарного стану лісів;  акт обстеження насаджень, що потребують суцільної санітарної рубки;</p> <p>зведена відомість пробних площ, закладених у насадженнях, що потребують суцільної санітарної рубки, за формою згідно з додатком 7 до Санітарних правил в лісах України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555;  відомість чергової лісосіки;  польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки;  переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка);  план лісосіки;  копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого</p>



<p>затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112, <b>або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650;</b></p> <p>акт обліку природного поновлення.</p> <p>...</p>	<p>2023 р. № 112, або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650. <b><u>Форма акта застосовується для обстежень всіх категорій лісів;</u></b></p> <p>акт обліку природного поновлення.</p> <p>...</p>
<p>14. Для видачі лісорубного квитка на <b>проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних</b> з веденням лісового господарства, подаються такі документи:</p> <p>заява на видачу лісорубного квитка;</p> <p>план лісосіки;</p> <p>копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112, <b>або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650.</b></p> <p>Якщо середній діаметр дерев, що призначаються для рубки, становить менше 8 сантиметрів, додатково подається акт відведення лісосіки під час проведення освітлення, прочищення, <b>проріджування, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства .</b></p> <p>Якщо діаметр дерев на висоті 1,3 метра, що призначаються для рубки, становить 8 сантиметрів і більше, додатково подаються польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки, та переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка).</p> <p>У разі видачі лісорубного квитка на проведення інших <b>рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних</b> з веденням лісового господарства, на територіях та об'єктах природо-заповідного фонду, передбаченого Законом України «Про природно-заповідний фонд України», необхідна обов'язкова наявність таких документів:</p> <p>ліміту на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду;</p> <p>дозволу на спеціальне використання природних ресурсів у межах</p>	<p>14. Для видачі лісорубного квитка на проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, подаються такі документи:</p> <p>заява на видачу лісорубного квитка;</p> <p>план лісосіки;</p> <p>копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112, або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650. <b><u>Форма акта застосовується для обстежень всіх категорій лісів;</u></b></p> <p>Якщо середній діаметр дерев, що призначаються для рубки, становить менше 8 сантиметрів, додатково подається акт відведення лісосіки під час проведення освітлення, прочищення, проріджування, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства.</p> <p>Якщо діаметр дерев на висоті 1,3 метра, що призначаються для рубки, становить 8 сантиметрів і більше, додатково подаються польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки, та переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка).</p> <p>У разі видачі лісорубного квитка на проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, на територіях та об'єктах природо-заповідного фонду, передбаченого Законом України «Про природно-заповідний фонд України», необхідна обов'язкова наявність таких документів:</p> <p>ліміту на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду, <b>окрім захисних лісів розташованих у межах смуг відведення залізниць та автомобільних</b></p>

територій та об'єктів природно-заповідного фонду;

У випадку, передбаченому пунктом 4 Правил поліпшення якісного складу лісів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 (Офіційний вісник України, 2007 р., № 37, ст. 1478), додатково подається акт обстеження деревостанів, в яких планується провести рубки формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, який повинен містити інформацію про підстави для проведення рубки та про повідомлення органу виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій.

доріг; -

дозволу на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду, **окрім захисних лісів розташованих у межах смуг відведення залізниць та автомобільних доріг;**

*(Захисні насадження створені штучним шляхом на землях транспорту та не є заповіданими територіями.)*

У випадку, передбаченому пунктом 4 Правил поліпшення якісного складу лісів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 (Офіційний вісник України, 2007 р., № 37, ст. 1478), додатково подається акт обстеження деревостанів, в яких планується провести рубки формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, який повинен містити інформацію про підстави для проведення рубки та про повідомлення органу виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій.



**ДЕРЖАВНЕ АГЕНТСТВО  
ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ  
УКРАЇНИ**

**ДЕРЖЛІСАГЕНТСТВО**  
вул. Шота Руставелі, 9-А, м. Київ, 01601  
тел.: (044) 235-55-06  
тел/факс: (044) 235-77-24  
E-mail: sprava@forest.gov.ua  
Код ЄДРПОУ 37507901

**STATE FOREST RESOURCES  
AGENCY OF UKRAINE**

Shota Rustaveli St., 9-A  
01601 Kyiv, Ukraine  
tel.+38 (044) 235-55-06  
fax +38 (044) 235-77-24  
E-mail: sprava@forest.gov.ua

---

	№
На №	від

---

**Державна регуляторна служба  
України**

*Щодо погодження проекту постанови  
Кабінету Міністрів України*

Державне агентство лісових ресурсів України надсилає на погодження проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України» (далі – Проект постанови).

Просимо розглянути Проект постанови в 10-ти денний термін.

- Додатки:
1. Проект постанови на 11 арк.
  2. Пояснювальна записка на 5 арк.
  3. Порівняльна таблиця на 14 арк.
  4. Аналіз регуляторного впливу на 7 арк
  5. Повідомлення про оприлюднення на 1 арк.
  6. Копія листа Міндовкілля на 1 арк.
  7. Копія звернення та відповіді на АТ “Укрзалізниця” на 10 арк.
  8. Копія звернення та відповіді на ГО “УПГ” на 4 арк.

**Голова**

**Віктор СМАЛЬ**

ЗАТВЕРДЖЕНО  
постановою Кабінету Міністрів України  
від \_\_\_\_\_ 2024 р. № \_\_\_\_\_

**ЗМІНИ,  
що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення  
рубок в лісах України**

1. У постанові Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 «Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів» (Офіційний вісник України, 2007 р., № 37, ст. 1478; 2013 р., № 82, ст. 3041; 2020 р., № 2, ст. 62, 2022, № 45, ст. 2452):

1) назву викласти в такій редакції:

«Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів, проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства»;

2) пункт 1 викласти в такій редакції:

«1. Затвердити Правила поліпшення якісного складу лісів, проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства, що додаються».

3) у Правилах поліпшення якісного складу лісів, затверджених зазначеною постановою:

назву викласти в такій редакції:

«Правила поліпшення якісного складу лісів, проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства»;

пункт 1 викласти в такій редакції:

«1. Ці Правила визначають основні вимоги до:

здійснення лісогосподарських заходів, спрямованих на підвищення стійкості та продуктивності деревостанів, збереження біорізноманіття лісів, їх оздоровлення і посилення захисних, санітарно-гігієнічних, оздоровчих та інших функцій шляхом проведення рубок формування і оздоровлення лісів;

проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства.»;

пункт 4 викласти в такій редакції:

«4. Підставою для рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства, є



УВ  
Міндовкілля  
№25/1-22/7924-24 від 18.06.2024  
КЕП: Стрільць Р. О. 18.06.2024 11:24  
58E2D9E7F900307B0400000035892F0070AAA500  
Сертифікат дійсний з 08.07.2022 18:37 до 08.07.2024  
18:37

матеріали лісовпорядкування або обстежень, які проводяться власниками лісів і постійними лісокористувачами.

Обстеження проводяться комісіями, створеними власниками лісів і постійними лісокористувачами. При обстеженні насаджень на предмет доцільності проведення рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, до складу таких комісій включаються за згодою представники органу місцевого самоврядування, на території якого розташовані насадження, державної лісовпорядної організації, державних спеціалізованих лісозахисних підприємств та громадськості. При проведенні інших рубок та робіт, не пов'язаних з веденням лісового господарства, до складу комісії включаються представники підприємств, установ та організацій, зацікавлених у проведенні таких рубок та робіт.

У разі проведення рубок та робіт у деревостанах, незапроектованих лісовпорядкуванням, власники лісів і постійні лісокористувачі повідомляють про це орган виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, обласну, Київську та Севастопольську міські держадміністрації.

Матеріали обстежень комісій, створених відповідно до цього пункту, долучаються до документів, які подаються власниками лісів або постійними лісокористувачами для видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка).»;

у пункті 47 слова «квартальних просік і створення протипожежних розривів» замінити словами «і розчищення кварталних просік, відновлення і розчищення межових ліній, створення протипожежних розривів та догляд за ними»;

пункт 51 викласти в такій редакції:

«51. Догляд за формою стовбура та крони дерев здійснюється в усіх категоріях лісів, крім лісів природоохоронного, історико-культурного призначення, і проводиться для підвищення якості вирощуваних насаджень, поліпшення їх санітарного стану, запобігання розповсюдження низових лісових пожеж на сусідні ділянки або перехід їх у верхові пожежі (підняття крон дерев) шляхом видалення сучків і частини живих нижніх гілок, усунення аварійно-небезпечних гілок.

Підняття крон дерев проводиться у молодняках та середньовікових хвойних деревостанах, які знаходяться за межами смуг відведення залізниць та автомобільних доріг, шляхом видалення гілок та сучків у смугах шириною не більше 50 метрів від краю проїзної частини.

Обрізування сучків і частини живих гілок при піднятті крон повторюється через 4-6 років і доводиться до висоти 7-8 метрів.»;

у пункті 52 слова «квартальних просік» замінити словами «і розчищенням кварталних просік, відновленням і розчищенням межових ліній»;

у пункті 53 після слів «протипожежних розривів» доповнити словами «та догляду за ними»;

після пункту 53 доповнити новими розділами та пунктами 54-71 такого змісту:

**«Інші рубки та роботи, пов'язані з веденням лісового господарства**

54. До інших рубок та робіт, пов'язаних з веденням лісового господарства, належать:

догляд за об'єктами постійної лісонасінневої бази;

формування пожежостійких узлісь;

рубки, пов'язані з будівництвом лісових автомобільних доріг та доглядом за існуючими лісовими автомобільними дорогами;

рубка для збереження біорізноманіття в лісах;

рубка небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік;

рубка модельних дерев (при здійсненні лісовпорядкування, лісопатологічного обстеження і відведення лісосік);

вирубівання дерев і чагарників при гасінні лісових пожеж;

ліквідація захаращеності;

вирубівання дерев і чагарників у разі переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель.

55. Догляд за об'єктами постійної лісонасінневої бази (далі – ПЛНБ) здійснюється з метою формування та підвищення ефективності їх використання шляхом проведення таких рубок:

догляду за формою стовбура і крони – формування стовбура та крони насінних дерев, а також видалення суміжних дерев, які пригнічують їх ріст;

селекційного догляду за лісонасінневою ділянкою – зріджування основного ярусу деревостану, видаленню мінусових, хворих та ослаблених дерев, догляд за кронами та стовбурами насінневих дерев;

лісівничого догляду за лісонасінневою плантацією – селекційне зрідження, обезвершинення, обрізка гілок;

догляду за підліском або підростом на об'єктах ПЛНБ – вирубування підліску, підросту для обліку очікуваного врожаю та з метою покращення умов заготівлі насіння;

формування оптимальної густоти – формування постійної лісонасінневої ділянки, покращення умов росту та плодоношення на лісонасінневих ділянках і лісонасінневих плантаціях.

Підставою для здійснення догляду за об'єктами ПЛНБ є матеріали лісовпорядкування.

56. Формування пожежостійких узлісь проводиться в усіх категоріях лісів, крім лісів природоохоронного, історико-культурного призначення, у хвойних деревостанах усіх вікових категорій на межі лісових ділянок та земель сільськогосподарського призначення, заплавл, пасовищ, дачних кооперативів, населених пунктів з метою зниження інтенсивності пожежі та полегшення її гасіння пожежно-рятувальними підрозділами, шляхом зрідження деревостану до повноти 0,4-0,5 у смугах шириною подвійної висоти деревостану.

Підставою для формування пожежостійких узлісь є матеріали лісовпорядкування.

У смугах пожежостійких узлісь здійснюються заходи з регулярного видалення підліску і підросту та зменшення накопичення наземних горючих матеріалів шляхом здійснення профілактичних відпалів та прокладенням мінералізованих смуг.

57. Рубки, пов'язані з будівництвом лісових автомобільних доріг, проводяться з метою звільнення від дерев і кущів трас майбутніх лісових автомобільних доріг. Перелік лісових ділянок для будівництва лісових автомобільних доріг визначається матеріалами лісовпорядкуванням. Ширина просік лісових автомобільних доріг визначається проектною документацією, але не може бути більшою 20 метрів.

Рубки, пов'язані з доглядом за лісовими автомобільними дорогами проводяться з метою утримання їх у належному стані шляхом звільнення існуючих лісових автомобільних доріг від дерев і кущів, а також від небезпечних дерев у смугі шириною не більше висоти деревостану від краю проїзної частини.

58. Рубка для збереження біорізноманіття в лісах проводиться з метою дотримання мінімальних вимог до охоронних зон щодо окремих об'єктів Червоної книги України шляхом видалення конкурентних видів з урахуванням вимог Додатку 2 до Порядку створення охоронних зон для збереження біорізноманіття у лісах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 499 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 25, ст. 2903).

59. Рубка небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік проводиться з метою забезпечення безпечних умов праці при розробленні лісосік з урахуванням мінімальних вимог щодо безпеки і здоров'я на роботі працівників лісового господарства та під час виконання робіт із зеленими насадженнями, затверджених наказом Міністерства економіки України 27 листопада 2023 р. № 17953, зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 13 грудня 2023 р. за № 2167/41223 (Офіційний вісник України, 2024 р., № 9, ст. 548) (далі – Мінімальні вимоги).

До небезпечних дерев відносяться дерева з характеристиками та параметрами, визначеними Мінімальними вимогами.

60. Рубка модельних дерев проводиться з метою забезпечення якості здійснення лісовпорядкування та лісопатологічних обстежень, а також відведення і таксації лісосік у лісах, у кількості не більше 15 дерев.

61. Вирубкування дерев і чагарників при гасінні лісових пожеж проводиться з метою забезпечення оперативного та безпечного застосування способів і прийомів гасіння лісових пожеж.

62. Вимоги до призначення і здійснення ліквідації захаращеності визначені Санітарними правилами в лісах України, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555.

63. Вирубкування дерев і чагарників у разі переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель здійснюються відповідно до Порядку вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2023 р. № 105 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 19, ст. 1088).

#### **Інші рубки та роботи, не пов'язані з веденням лісового господарства**

64. До інших рубок та робіт, не пов'язаних з веденням лісового господарства, належать:

рубки небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік);

вирубкування дерев і чагарників у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок, встановлення на земельні лісові ділянки земельного сервітуту, з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства;

рубки дерев і чагарників, пов'язані з доглядом за спеціальними зонами об'єктів енергетики, охоронними та санітарно-захисними зонами об'єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами електронних комунікаційних мереж та об'єктів трубопровідного транспорту;

рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням смуг вздовж кордону;

рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням судноплавних водних шляхів та берегової смуги внутрішніх водних шляхів;

рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням територій особливого режиму навколо військових об'єктів;

рубки дерев і чагарників, пов'язані з потребами для оборони та безпеки держави;

рубки дерев і чагарників, пошкоджених внаслідок воєнних (бойових) дій.

65. Рубка небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік) здійснюється при загрозі життю, здоров'ю громадян,



майну фізичних та/або юридичних осіб, об'єктам інфраструктури за зверненням територіальних громад та/або юридичних осіб.

До переліку лісових ділянок, де можливе проведення рубок небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік), відносять небезпечні території, межі яких встановлені відповідно до Мінімальних вимог, які розташовані:

уздовж берегів річок, навколо озер, водойм та інших водних об'єктів;

уздовж автомобільних доріг загального користування, залізничних колій, лінійних об'єктів енергетичної інфраструктури, трубопроводів та інших комунікацій;

біля житлової та громадської забудови, об'єктів рекреаційного призначення, об'єктів виробничої, соціальної та критичної інфраструктури.

В межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду під час здійснення рубок небезпечних дерев уся деревина обраховується як неліквідна і залишається в якості мертвої деревини з метою збереження біорізноманіття в лісах, крім випадків, які погіршують санітарний, протипожежний стан лісів, їх рекреаційну привабливість.

66. Вирубування дерев і чагарників у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок, встановлення на земельні лісові ділянки земельного сервітуту, з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, здійснюється відповідно до Порядку вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2023 р. № 105.

67. Рубки дерев і чагарників, пов'язані з доглядом за існуючими спеціальними зонами об'єктів енергетики, охоронними та санітарно-захисними зонами об'єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами електронних комунікаційних мереж та об'єктів трубопровідного транспорту проводяться з метою забезпечення нормальних умов їх експлуатації, запобігання ушкодженню, а також для зменшення їх негативного впливу на людей, суміжні землі, природні об'єкти та навколишнє природне середовище в цілому.

Підставою проведення таких рубок є звернення операторів відповідних мереж та/або юридичних і фізичних осіб, діяльність яких безпосередньо стосується зазначених об'єктів.

Рубки дерев і чагарників проводяться у смугах, розмір яких визначено Законами України «Про землі енергетики та правовий режим спеціальних зон енергетичних об'єктів», «Про нафту і газ», «Про електронні комунікації» та «Про трубопровідний транспорт».

68. Рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням смуг вздовж кордону проводяться за зверненнями військових частин Адміністрації Державної прикордонної служби для будівництва, облаштування та утримання інженерно-технічних і фортифікаційних споруд, огорож, прикордонних знаків, прикордонних просік, комунікацій в межах прикордонної смуги, ширина якої визначена статтею 22 Закону України «Про державний кордон України».

69. Рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням судноплавних водних шляхів та берегової смуги внутрішніх водних шляхів, проводяться за зверненнями юридичних і фізичних осіб, діяльність яких безпосередньо стосується зазначених об'єктів, у смугах, розмір яких визначено Законом України «Про внутрішній водний транспорт», з метою забезпечення ефективного та безпечного використання внутрішніх водних шляхів і стратегічних об'єктів інфраструктури внутрішнього водного транспорту для судноплавства та видимості берегових засобів навігаційного обладнання, а також для геодезичного обґрунтування при зйомках ділянок русел річок.

70. Розчищення територій особливого режиму навколо військових об'єктів здійснюється згідно з нормами законодавства, зокрема статтею 101 Лісового кодексу України, Закону України «Про використання земель оборони».

71. Рубки дерев і чагарників, пов'язані з потребами для оборони та безпеки держави, а також пошкоджених внаслідок воєнних (бойових) дій здійснюються відповідно до пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України від 23 квітня 2024 р. № 454 «Деякі питання ведення лісового господарства у період дії правового режиму воєнного стану та внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724» (Офіційний вісник України, 2024 р., № 21, ст. 2501)».

У зв'язку з цим пункти 54-56 вважати відповідно пунктами 72-74;

пункт 72 викласти в такій редакції:

«72. Лісові ділянки для проведення рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства, виділяються відповідно до Інструкції з відведення і таксації лісосік у лісах, затвердженої Міндовкілля за поданням Держлісагентства.»;

пункт 73 викласти в такій редакції:

«73. Для проведення рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства, видається спеціальний дозвіл на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубний квиток) відповідно до статті 69 Лісового кодексу України.»;

пункт 74 викласти в такій редакції:

«74. Строк заготівлі та вивезення деревини, а також спосіб очищення місць рубок від порубкових решток визначається у спеціальному дозволі на спеціальне використання деревини (лісорубному квитку).

Огляд місць рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, проводиться в установленому законодавством порядку.».

2. У пункті 51 Порядку спеціального використання лісових ресурсів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 р. № 761 «Про врегулювання питань щодо спеціального використання лісових ресурсів» (Офіційний вісник України, 2007 р., № 39, ст. 1550; 2012 р., № 1, ст. 21; 2013 р., № 82, ст. 3041) виключити слова «за погодженням з обласними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органом виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим».

3. У абзаці другому та третьому пункту 7 Порядку вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2023 р. № 105 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 19, ст. 1088), після слів «інших рубок» доповнити словами «та робіт».

4. У постанові Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 483 «Про реалізацію експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) та сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів в електронній формі» (Офіційний вісник України, 2023 р., № 51, ст. 2846; 2024 р., № 26, ст. 1655):

1) у абзаці третьому пункту 5 слова і цифри «пункту 50» замінити словами і цифрами «пунктів 50-55»;

2) у Порядку реалізації експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) в електронній формі, затвердженому зазначеною постановою:

у абзаці першому пункту 7:

доповнити після слів «оздоровлення лісів» словами «інші рубки та роботи, пов'язані і не пов'язані з веденням лісового господарства»;

замінити слова «а також проріджування» словами «проріджування, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства»;

у пункті 11:

абзац п'ятий викласти в такій редакції:

«копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р.

№ 112, або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650 (Офіційний вісник України, 2020 р., № 62, ст. 2007)»;

у абзаці десятому слова «а також проріджування» замінити словами «проріджування, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства»;

абзац п'ятнадцятий після слів «оздоровлення лісів» доповнити словами «інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства»;

абзац дев'ятий пункту 12 викласти в такій редакції:

«копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112, або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650»;

абзац десятий пункту 13 викласти в такій редакції:

«копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112, або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650»;

у пункті 14:

у абзаці першому слова «здійснення інших заходів,» замінити словами «проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і»;

абзац четвертий викласти в такій редакції:

«копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112, або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650»;

у абзаці п'ятому слова «а також проріджування» замінити словами «проріджування, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства»;

у абзаці сьомому слово «заходів,» замінити словами «рубок та робіт, пов'язаних і»;

доповнити новим абзацом такого змісту:

«У випадку, передбаченому пунктом 4 Правил поліпшення якісного складу лісів, проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724, додатково подається акт обстеження деревостанів, в яких планується провести рубки формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, який повинен містити інформацію про підстави для проведення рубки та про повідомлення органу виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій.»;

пункт 22 доповнити новим абзацом такого змісту:

«У разі прийняття рішення про відстрочення лісорубного квитка до нього вносяться зміни щодо термінів відстрочення на заготівлю або вивезення деревини.».

---

Державне агентство лісових ресурсів України  
Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України

### Звернення

До Вас звертається керівництво громадської організації «Українська природоохоронна група», створеної з метою розвитку мережі природно-заповідного фонду, збереження біорізноманіття та впровадження в Україні міжнародного природоохоронного законодавства.

Надаємо зауваження до Проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України».

Просимо врахувати наступні пропозиції :

У правилах поліпшення якісного складу лісів, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 «Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів» :

у пункті 47 слова «квартальних просік і створення протипожежних розривів» замінити словами «і розчищення кварталних просік, відновлення і розчищення межових ліній, створення протипожежних розривів та догляд за ними» та додати в кінці пункту речення "**Рубки створення протипожежних розривів призначаються матеріалами лісовпорядкування**".

пункт 51 викласти в наступній редакції «51. Догляд за формою стовбура та крони дерев здійснюється в усіх категоріях лісів, **крім лісів в межах природних заповідників та заповідних зон національних природних парків та регіональних ландшафтних парків**, і проводиться для підвищення якості вирощуваних насаджень, поліпшення їх санітарного стану, запобігання розповсюдження низових лісових пожеж на сусідні ділянки або перехід їх у верхові пожежі (підняття крон дерев) шляхом видалення сучків і частини живих нижніх гілок, усунення аварійно небезпечних гілок. Підняття крон дерев проводиться у молодняках та середньовікових хвойних деревостанах, які знаходяться за межами смуг відведення залізниць та автомобільних доріг, шляхом видалення гілок та сучків у смугах шириною не більше 50 метрів від краю проїзної частини. Обрізування сучків і частини живих гілок при піднятті крон повторюється через 4-6 років і доводиться до висоти 7-8 метрів.»;

Пункт 57 викласти в наступній редакції :

"57. Рубки, пов'язані з будівництвом лісових автомобільних доріг, проводяться у всіх категоріях лісів, **крім лісів природоохоронного, історико-культурного призначення**, з метою звільнення від дерев і кущів трас майбутніх лісових автомобільних доріг. Перелік лісових ділянок для будівництва лісових автомобільних доріг визначається матеріалами лісовпорядкуванням. Ширина просік лісових автомобільних доріг визначається проектною документацією, але не може бути більшою 20 метрів. Рубки, пов'язані з доглядом за

лісовими автомобільними дорогами проводяться з метою утримання їх у належному стані шляхом звільнення існуючих лісових автомобільних доріг від дерев і кущів, а також від небезпечних дерев у смузї шириною не більше висоти деревостану від краю проїзної частини.

Пункт 65 викласти в наступній редакції : 65. Рубка небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік) здійснюється при загрозі життю, здоров'ю громадян, майну фізичних та/або юридичних осіб, об'єктам інфраструктури за зверненням територіальних громад та/або юридичних осіб. До переліку лісових ділянок, де можливе проведення рубок небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік), відносять небезпечні території, межі яких встановлені відповідно до

Мінімальних вимог, які розташовані: уздовж автомобільних доріг загального користування, залізничних колій, лінійних об'єктів енергетичної інфраструктури, трубопроводів та інших комунікацій; біля житлової та громадської забудови, об'єктів рекреаційного призначення, об'єктів виробничої, соціальної та критичної інфраструктури.

В межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду під час здійснення рубок небезпечних дерев уся деревина обраховується як неліквідна і залишається в якості мертвої деревини з метою збереження біорізноманіття в лісах, крім випадків, які погіршують санітарний, протипожежний стан лісів, їх рекреаційну привабливість.

Порядок реалізації експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) в електронній формі доповнити пунктом 29 наступного змісту : **"Всі документи які були подані для отримання лісорубних квитків (окрім рубок, пов'язаних з потребами для оборони та безпеки держави, а також відмови у видачі лісорубних квитків оприлюднюються на сайті Держлісагентства"**

Результати розгляду просимо направити на електронну пошту вказану вище, у визначений законодавством термін.

З повагою,  
Голова Правління  
ГО «Українська природоохоронна група  
Олексій Василюк





**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ  
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,  
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@merp.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

На № 02-07/3250-24 від 14.06.2024

**Державне агентство лісових  
ресурсів України**

**Про надання проєкту постанови**

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України надсилає завізований проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України» (внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 року № 724 «Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів», Порядку спеціального використання лісових ресурсів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 року № 761, Порядку вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 04 лютого 2023 року № 105, постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 року № 483 «Про реалізацію експериментального проєкту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) та сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів в електронній формі») з метою направлення його на погодження до заінтересованих органів.

Також зазначаємо, що міністерством було доопрацьовано проєкт акта з урахуванням вимог нормопроектувальної техніки та внесено редакційні правки, що не змінили його суті.

Додаток: на 11 арк. в 1 прим.

**Міністр**

**Руслан СТІЛЕЦЬ**



UB  
Юбівлюбілля  
№25/1-22/7924-24 від 18.06.2024  
КЕП: Стрілець Р. О. 18.06.2024 11:24  
58E2D9E7F900307B0400000035892F0070AAA500  
Сертифікат дійсний з 08.07.2022 18:37 до 08.07.2024  
18:37





вул. Єжи Ґедройця, 5, м. Київ, 03150, тел. (+380 44) 465 00 30,  
факс: (+380 44) 465 10 59, 465 32 44, uz@uz.gov.ua

№ \_\_\_\_\_

Державне агентство  
лісових ресурсів України

Акціонерним товариством «Українська залізниця» розглянуто проект постанови Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України” оприлюднений на сайті Держлісагентства України та надаються пропозиції до неї.

Додаток на 7 арк.

Директор з інфраструктури

Юзеф ТУЛЕЙ

Директор  
Департаменту колії та споруд

Олександр НАВОРА

ЦП, Ткачук 5 03 88



UZ  
ЦП-директор з інфраструктури  
№ЦП-12/176 від 09.07.2024  
КЕП: Тулей Ю. Л. 09.07.2024 16:12  
467148B64C8535F70400000029600300E21A0D00  
КЕП: Навора О. В. 09.07.2024 15:47  
467148B64C8535F704000000E0830200C22E0D00



Державне агентство  
лісових ресурсів України

В доповнення до листа від 09.07.2024 № ЦЦІ-12/176 акціонерне товариство «Українська залізниця» повідомляє наступне.

Відповідно до статті 4 Лісового Кодексу України до лісового фонду України належать усі ліси на території України незалежно від того, на землях яких категорій за основним цільовим призначенням вони зростають, та незалежно від права власності на них, у тому числі лісові ділянки, захисні насадження лінійного типу площею не менше 0,1 гектара.

Земельні ділянки надані в постійне користування для потреб АТ «Укрзалізниця», в т.ч. для створення на них захисних насаджень, відносяться до категорії «землі залізничного транспорту».

До товариства надходить значна кількість запитів від юридичних осіб, щодо можливості примикання під'їзних колій, які планують збудувати заявники від власних виробничих потужностей, до мережі АТ «Укрзалізниця». В переважній частині випадків, згідно попередніх проєктних рішень, частина під'їзної колії проходить через захисні насадження, що зумовлює потребу у їх вирубці. При цьому питання вирубки захисних насаджень під будівництво інфраструктурних об'єктів товариства на власних земельних ділянках (землі залізничного транспорту) законодавчо не врегульоване.

АТ «Укрзалізниця» пропонує:

1. Доповнити п. 64 проєкту «Правил поліпшення якісного складу лісів, проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства» частиною такого змісту

рубки дерев і чагарників, пов'язані з утриманням та будівництвом об'єктів залізничної та автодорожньої інфраструктури в межах смуги відведення залізниць та автомобільних доріг.

Директор з інфраструктури

Юзеф ТУЛЕЙ

Директор  
Департаменту колії та споруд

Олександр НАВОРА

ЦП, Ткачук 465 03 88



# 18.06.2024 - ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО ОПРИЛЮДНЕННЯ проекту постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України"

## ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО ОПРИЛЮДНЕННЯ проекту постанови Кабінету Міністрів України

### "Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України"

З метою отримання зауважень та пропозицій до проекту постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України" (далі - проект акту) Держлісагентство оголошує про його публікацію.

Зауваження та пропозиції до проекту акту надаються протягом місяця з дня опублікування цього оголошення на адреси Держлісового ресурсів України: вул. Шота Руставелі, 9а, м. Київ, 01601; [sprava@forest.gov.ua](mailto:sprava@forest.gov.ua).

1. [Проект Постанови.pdf \(.pdf, 211.65 Кб\)](#)
2. [Зміни, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України.pdf \(.pdf, 295.10 Кб\)](#)
3. [ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО ОПРИЛЮДНЕННЯ проекту постанови Кабінету Міністрів України.docx \(.docx, 13.95 Кб\)](#)
4. [Аналіз регуляторного впливу Правила рубок.docx \(.docx, 51.26 Кб\)](#)
5. [Порівняльна таблиця змін Інші рубки.docx \(.docx, 51.50 Кб\)](#)
6. [Пояснювальна записка Інші рубки.docx \(.docx, 29.98 Кб\)](#)



**КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ**

**ПОСТАНОВА**

від \_\_\_\_\_ 2024 р. № \_\_\_\_\_

Київ

**Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України**

Кабінет Міністрів України постановляє:

Внести до постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України зміни, що додаються.

**Прем'єр-міністр України**

**Д. ШМИГАЛЬ**



UB  
Міндовкілля  
№25/1-22/7924-24 від 18.06.2024  
КЕП: Стрілець Р. О. 18.06.2024 11:24  
58E2D9E7F900307B0400000035892F0070AAA500  
Сертифікат дійсний з 08.07.2022 18:37 до 08.07.2024  
18:37

**Порівняльна таблиця**

**до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України»**

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідного положення проєкту акта
<p align="center"><b>Постанова Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 «Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів»</b></p>	<p align="center"><b>Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів, проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства</b></p>
<p align="center"><i>Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів</i></p>	<p align="center"><b>Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів, проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства</b></p>
<p>1. Затвердити Правила поліпшення якісного складу лісів, що додаються.</p>	<p>1. Затвердити Правила поліпшення якісного складу лісів, проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства, що додаються.</p>
<p align="center"><b>Правила поліпшення якісного складу лісів, затвержені постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724»</b></p>	<p align="center"><b>Правила поліпшення якісного складу лісів, затвержені постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724»</b></p>
<p align="center"><b>ПРАВИЛА</b> <i>поліпшення якісного складу лісів</i></p>	<p align="center"><b>ПРАВИЛА</b> <b>поліпшення якісного складу лісів, проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства</b></p>
<p>1. Ці Правила визначають основні вимоги до здійснення лісогосподарських заходів, спрямованих на підвищення стійкості та продуктивності деревостанів, збереження біорізноманіття лісів, їх оздоровлення і посилення захисних, санітарно-гігієнічних, оздоровчих та інших функцій шляхом проведення рубок формування і оздоровлення лісів.</p>	<p><b>1. Ці Правила визначають основні вимоги до здійснення лісогосподарських заходів, спрямованих на підвищення стійкості та продуктивності деревостанів, збереження біорізноманіття лісів, їх оздоровлення і посилення захисних, санітарно-гігієнічних, оздоровчих та інших функцій шляхом проведення рубок формування і оздоровлення лісів;</b> <b>проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства.</b></p>
<p><i>4. Підставою для рубок формування і оздоровлення лісів є матеріали лісовпорядкування та обстежень, які проводяться власниками лісів і постійними лісокористувачами. У разі проведення зазначених рубок у деревостанах, не запроектованих лісовпорядкуванням, власники лісів і постійні лісокористувачі повідомляють про це орган виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, обласну, Київську та Севастопольську міські держадміністрації.</i></p>	<p><b>4. Підставою для рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства, є матеріали лісовпорядкування або обстежень, які проводяться власниками лісів і постійними лісокористувачами.</b> <b>Обстеження проводяться комісіями, створеними власниками лісів і постійними лісокористувачами. При обстеженні насаджень на предмет доцільності проведення рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, до складу таких комісій включаються за згодою представники органу місцевого самоврядування, на території якого зростають насадження, державної лісовпорядної організації, державних спеціалізованих лісозахисних підприємств та</b></p>

	<p>громадськості. При проведенні інших рубок та робіт, не пов'язаних з веденням лісового господарства, до складу комісії включаються представники підприємств, установ та організацій, зацікавлених у проведенні таких рубок та робіт.</p> <p>У разі проведення рубок та робіт у деревостанах, незапроектованих лісовпорядкуванням, власники лісів і постійні лісокористувачі повідомляють про це орган виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, обласну, Київську та Севастопольську міські держадміністрації.</p> <p>Матеріали обстежень комісій, створених відповідно до цього пункту, долучаються до документів, які подаються власниками лісів або постійними лісокористувачами для видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка).</p>
<p>47. До інших заходів з формування і оздоровлення лісів належить: догляд за підростом, за підліском, за узліссям, за формою стовбура та крони дерев, прокладення кварталних просік і створення протипожежних розривів.</p>	<p>47. До інших заходів з формування і оздоровлення лісів належить: догляд за підростом, за підліском, за узліссям, за формою стовбура та крони дерев, прокладення і розчищення кварталних просік, відновлення і розчищення межових ліній, створення протипожежних розривів та догляд за ними.</p>
<p>51. Догляд за формою стовбура та крони дерев проводиться для підвищення якості вирощуваних насаджень, поліпшення їх санітарного стану шляхом видалення сучків і частини живих нижніх гілок.</p>	<p>51. Догляд за формою стовбура та крони дерев здійснюється в усіх категоріях лісів, крім лісів природоохоронного, історико-культурного призначення, і проводиться для підвищення якості вирощуваних насаджень, поліпшення їх санітарного стану, запобігання розповсюдження низових лісових пожеж на сусідні ділянки або перехід їх у верхові пожежі (підняття крон дерев) шляхом видалення сучків і частини живих нижніх гілок, усунення аварійно-небезпечних гілок.</p> <p>Підняття крон дерев проводиться у молодняках та середньовікових хвойних деревостанах, які знаходяться за межами смуг відведення залізниць та автомобільних доріг, шляхом видалення гілок та сучків у смугах шириною не більше 50 метрів від краю проїзної частини.</p> <p>Обрізування сучків і частини живих гілок при піднятті крон повторюється через 4-6 років і доводиться до висоти 7-8 метрів.</p>
<p>52. Рубки, пов'язані з прокладенням кварталних просік, проводяться для звільнення від лісової рослинності смуг, ширина яких визначається під час лісовпорядкування.</p>	<p>52. Рубки, пов'язані з прокладенням і розчищенням кварталних просік, відновленням і розчищенням межових ліній, проводяться для звільнення від лісової рослинності смуг, ширина яких визначається під час</p>

<p>53. Під час проведення рубок, пов'язаних із створенням <i>протипожежних розривів</i>, вирубуються смуги лісової рослинності відповідно до вимог Порядку організації охорони і захисту лісів (612-2022-п), затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 20 травня 2022 р. № 612.</p>	<p>лісовпорядкування.</p> <p>53. Під час проведення рубок, пов'язаних із створенням протипожежних розривів <b>та догляду за ними</b>, вирубуються смуги лісової рослинності відповідно до вимог Порядку організації охорони і захисту лісів (612-2022-п), затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 20 травня 2022 р. № 612.</p>
<p><b>Відсутній</b></p>	<p><b>Інші рубки та роботи, пов'язані з веденням лісового господарства</b></p>
<p><b>Відсутній</b></p>	<p><b>54. До інших рубок та робіт, пов'язаних з веденням лісового господарства, належать:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>догляд за об'єктами постійної лісонасінневої бази;</li> <li>формування пожежостійких узлісь;</li> <li>рубки, пов'язані з будівництвом лісових автомобільних доріг та доглядом за існуючими лісовими автомобільними дорогами;</li> <li>рубка для збереження біорізноманіття в лісах;</li> <li>рубка небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік;</li> <li>рубка модельних дерев (при здійсненні лісовпорядкування, лісопатологічного обстеження і відведення лісосік);</li> <li>вирубування дерев і чагарників при гасінні лісових пожеж;</li> <li>ліквідація захаращеності;</li> <li>вирубування дерев і чагарників у разі переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель.</li> </ul>
<p><b>Відсутній</b></p>	<p><b>55. Догляд за об'єктами постійної лісонасінневої бази (далі – ПЛНБ) здійснюється з метою формування та підвищення ефективності їх використання шляхом проведення таких рубок:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>догляду за формою стовбура і крони – формування стовбура та крони насінних дерев, а також видалення суміжних дерев, які пригнічують їх ріст;</li> <li>селекційного догляду за лісонасінневою ділянкою – зріджування основного ярусу деревостану, видаленню мінусових, хворих та ослаблених дерев, догляд за кронами та стовбурами насінневих дерев;</li> <li>лісівничого догляду за лісонасінневою плантацією – селекційне зрідження, обезвершинення, обрізка гілок;</li> <li>догляду за підліском або підростом на об'єктах ПЛНБ – вирубування підліску, підросту для обліку очікуваного врожаю та з метою покращення умов заготівлі насіння;</li> <li>формування оптимальної густоти – формування постійної лісонасінневої ділянки, покращення умов росту та плодоношення на</li> </ul>

	<p>лісонасінневих ділянках і лісонасінневих плантаціях.</p> <p>Підставою для здійснення догляду за об'єктами ПЛНБ є матеріали лісовпорядкування.</p>
Відсутній	<p>56. Формування пожежостійких узлісь проводиться в усіх категоріях лісів, крім лісів природоохоронного, історико-культурного призначення, у хвойних деревостанах усіх вікових категорій на межі лісових ділянок та земель сільськогосподарського призначення, заплав, пасовищ, дачних кооперативів, населених пунктів з метою зниження інтенсивності пожежі та полегшення її гасіння пожежнорятувальними підрозділами, шляхом зрідження деревостану до повноти 0,4-0,5 у смугах шириною подвійної висоти деревостану.</p> <p>Підставою для формування пожежостійких узлісь є матеріали лісовпорядкування.</p> <p>У смугах пожежостійких узлісь здійснюються заходи з регулярного видалення підліску і підросту та зменшення накопичення наземних горючих матеріалів шляхом здійснення профілактичних відпалів та прокладенням мінералізованих смуг.</p>
Відсутній	<p>57. Рубки, пов'язані з будівництвом лісових автомобільних доріг, проводяться з метою звільнення від дерев і кущів трас майбутніх лісових автомобільних доріг. Перелік лісових ділянок для будівництва лісових автомобільних доріг визначається матеріалами лісовпорядкуванням. Ширина просік лісових автомобільних доріг визначається проектною документацією, але не може бути більшою 20 метрів.</p> <p>Рубки, пов'язані з доглядом за лісовими автомобільними дорогами проводяться з метою утримання їх у належному стані шляхом звільнення існуючих лісових автомобільних доріг від дерев і кущів, а також від небезпечних дерев у смузі шириною не більше висоти деревостану від краю проїзної частини.</p>
Відсутній	<p>58. Рубка для збереження біорізноманіття в лісах проводиться з метою дотримання мінімальних вимог до охоронних зон щодо окремих об'єктів Червоної книги України шляхом вилучення конкурентних видів з урахуванням вимог Додатку 2 до Порядку створення охоронних зон для збереження біорізноманіття у лісах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 499 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 52, ст. 2903).</p>
Відсутній	<p>59. Рубка небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж</p>



	<p>лісосік проводиться з метою забезпечення безпечних умов праці при розроблені лісосік з урахуванням Мінімальних вимог щодо безпеки і здоров'я на роботі працівників лісового господарства та під час виконання робіт із зеленими насадженнями, затверджених наказом Міністерства економіки України 27 листопада 2023 р. № 17953, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 13 грудня 2023 р. за № 2167/41223 (Офіційний вісник України, 2024 р., № 9, ст. 548) (далі – Мінімальні вимоги).</p> <p>До небезпечних дерев відносяться дерева з характеристиками та параметрами, визначеними Мінімальними вимогами.</p>
Відсутній	60. Рубка модельних дерев проводиться з метою забезпечення якості здійснення лісовпорядкування та лісопатологічних обстежень, а також відведення і таксації лісосік у лісах, у кількості не більше 15 дерев.
Відсутній	61. Вирубування дерев і чагарників при гасінні лісових пожеж проводиться з метою забезпечення оперативного та безпечного застосування способів і прийомів гасіння лісових пожеж.
Відсутній	62. Вимоги до призначення і здійснення ліквідації захаращеності визначені Санітарними правилами в лісах України, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 року № 555.
Відсутній	63. Вирубування дерев і чагарників у разі переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель здійснюються відповідно до Порядку вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2023 р. № 105 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 19, ст. 1088).
Відсутній	Інші рубки та роботи, не пов'язані з веденням лісового господарства
Відсутній	64. До інших рубок та робіт, не пов'язаних з веденням лісового господарства, належать: <ul style="list-style-type: none"> <li>рубки небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік);</li> <li>вирубування дерев і чагарників у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок, встановлення на земельні лісові ділянки земельного сервітуту, з метою їх використання в цілях,</li> </ul>

	<p>не пов'язаних із веденням лісового господарства;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з доглядом за спеціальними зонами об'єктів енергетики, охоронними та санітарно-захисними зонами об'єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами електронних комунікаційних мереж та об'єктів трубопровідного транспорту;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням смуг вздовж кордону;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням судноплавних водних шляхів та берегової смуги внутрішніх водних шляхів;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням територій особливого режиму навколо військових об'єктів;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пов'язані з потребами для оборони та безпеки держави;</p> <p>рубки дерев і чагарників, пошкоджених внаслідок воєнних (бойових) дій.</p>
Відсутній	<p>65. Рубка небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік) здійснюється при загрозі життю, здоров'ю громадян, майну громадян та/або юридичних осіб, об'єктам інфраструктури за зверненням територіальних громад та/або юридичних осіб.</p> <p>До переліку лісових ділянок, де можливе проведення рубок небезпечних дерев (крім небезпечних дерев у зовнішніх зонах безпеки вздовж лісосік), відносять небезпечні території, межі яких встановлені відповідно до Мінімальних вимог, які розташовані:</p> <p>уздовж берегів річок, навколо озер, водойм та інших водних об'єктів;</p> <p>уздовж автомобільних доріг загального користування, залізничних колій, лінійних об'єктів енергетичної інфраструктури, трубопроводів та інших комунікацій;</p> <p>біля житлової та громадської забудови, об'єктів рекреаційного призначення, об'єктів виробничої, соціальної та критичної інфраструктури.</p> <p>В межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду під час здійснення рубок небезпечних дерев уся деревина обраховується як неліквідна і залишається в якості мертвої деревини з метою збереження біорізноманіття в лісах, крім випадків, які погіршують санітарний, протипожежний стан лісів, їх рекреаційну привабливість.</p>

Відсутній	<p>66. Вирубування дерев і чагарників у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок, встановлення на земельні лісові ділянки земельного сервітуту, з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, здійснюється відповідно до Порядку вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2023 р. № 105.</p>
Відсутній	<p>67. Рубки дерев і чагарників, пов'язані з доглядом за існуючими спеціальними зонами об'єктів енергетики, охоронними та санітарно-захисними зонами об'єктів нафтогазової галузі, охоронними зонами електронних комунікаційних мереж та об'єктів трубопровідного транспорту проводяться з метою забезпечення нормальних умов їх експлуатації, запобігання ушкодженню, а також для зменшення їх негативного впливу на людей, суміжні землі, природні об'єкти та навколишнє природне середовище в цілому.</p> <p>Підставою проведення таких рубок є звернення операторів відповідних мереж та/або юридичних і фізичних осіб, діяльність яких безпосередньо стосується зазначених об'єктів.</p> <p>Рубки дерев і чагарників проводяться у смугах, розмір яких визначено Законами України «Про землі енергетики та правовий режим спеціальних зон енергетичних об'єктів», «Про нафту і газ», «Про електронні комунікації» та «Про трубопровідний транспорт».</p>
Відсутній	<p>68. Рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням смуг вздовж кордону проводяться за зверненнями військових частин Адміністрації Державної прикордонної служби для будівництва, облаштування та утримання інженерно-технічних і фортифікаційних споруд, огорож, прикордонних знаків, прикордонних просік, комунікацій в межах прикордонної смуги, ширина якої визначена статтею 22 Закону України «Про державний кордон України».</p>
Відсутній	<p>69. Рубки дерев і чагарників, пов'язані з розчищенням судноплавних водних шляхів та берегової смуги внутрішніх водних шляхів, проводяться за зверненнями юридичних і фізичних осіб, діяльність яких безпосередньо стосується зазначених об'єктів, у</p>

	смугах, розмір яких визначено Законом України «Про внутрішній водний транспорт», з метою забезпечення ефективного та безпечного використання внутрішніх водних шляхів і стратегічних об'єктів інфраструктури внутрішнього водного транспорту для судноплавства та видимості берегових засобів навігаційного обладнання, а також для геодезичного обґрунтування при зйомках ділянок русел річок.
Відсутній	70. Розчищення територій особливого режиму навколо військових об'єктів здійснюється згідно з нормами законодавства, зокрема статтею 101 Лісового кодексу України, Закону України «Про використання земель оборони».
Відсутній	71. Рубки дерев і чагарників, пов'язані з потребами для оборони та безпеки держави, а також пошкоджених внаслідок воєнних (бойових) дій здійснюються відповідно до пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України від 23 квітня 2024 р. № 454 «Деякі питання ведення лісового господарства у період дії правового режиму воєнного стану та внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724» (Офіційний вісник України, 2024 р., № 21, ст. 2501).
54. Лісові ділянки для проведення рубок формування і оздоровлення лісів виділяються відповідно до інструкції з відведення і таксації лісосік у лісах, що затверджується Міндовкіллям за поданням Держлісагентства.	72. Лісові ділянки для проведення рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства, виділяються відповідно до Інструкції з відведення і таксації лісосік у лісах, затвердженої Міндовкілля за поданням Держлісагентства.
55. Для проведення рубок формування і оздоровлення лісів власником лісів або постійним лісокористувачем видається лісорубний квиток в установленому порядку.	73. Для проведення рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства, видається спеціальний дозвіл на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубний квиток) відповідно до статті 69 Лісового кодексу України.
56. Строк заготівлі та вивезення деревини визначається, а огляд місць рубок формування і оздоровлення лісів та їх очищення від порубкових решток проводяться в установленому законодавством порядку.	74. Строк заготівлі та вивезення деревини, а також спосіб очищення місць рубок від порубкових решток визначається у спеціальному дозволі на спеціальне використання деревини (лісорубному квитку). Огляд місць рубок формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, проводиться в установленому законодавством порядку.
<b>Порядок спеціального використання лісових ресурсів, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 р. № 761</b>	
51. Відстрочення надається органами Держлісагентства за	51. Відстрочення надається органами Держлісагентства на підставі

<p>погодженням з обласними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органом виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим на підставі обґрунтованої письмової заяви лісокористувача або споживача (для вивезення деревини), яка подається не пізніше ніж за десять днів до закінчення встановленого строку заготівлі або вивезення деревини.</p>	<p>обґрунтованої письмової заяви лісокористувача або споживача (для вивезення деревини), яка подається не пізніше ніж за десять днів до закінчення встановленого строку заготівлі або вивезення деревини.</p>
<p><b>Порядок вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 04 лютого 2023 р. № 105</b></p>	
<p>7. Спеціальний дозвіл на спеціальне використання лісових ресурсів для вирубування дерев і чагарників на земельних лісових ділянках видається у випадках, передбачених:  <u>пунктами 2 і 3</u> цього Порядку, - на проведення <i>інших рубок</i>, не пов'язаних з веденням лісового господарства;  <u>пунктом 4</u> цього Порядку, - на проведення <i>інших рубок</i>, пов'язаних з веденням лісового господарства.</p>	<p>7. Спеціальний дозвіл на спеціальне використання лісових ресурсів для вирубування дерев і чагарників на земельних лісових ділянках видається у випадках, передбачених:  <u>пунктами 2 і 3</u> цього Порядку, - на проведення інших рубок <b>та робіт</b>, не пов'язаних з веденням лісового господарства;  <u>пунктом 4</u> цього Порядку, - на проведення інших рубок <b>та робіт</b>, пов'язаних з веденням лісового господарства.</p>
<p><b>Постанова Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 483 «Про реалізацію експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) та сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів в електронній формі»</b></p>	
<p>5. На період реалізації експериментального проекту видача лісорубних квитків, крім випадків, визначених <u>пунктом 6<sup>4</sup></u> розділу VIII «Прикінцеві положення» Лісового кодексу України, та сертифікатів для здійснення експортних операцій здійснюється виключно згідно із цією постановою.  Зупинити на період реалізації експериментального проекту дію: постанови Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 р. <u>№ 761</u> «Про врегулювання питань щодо спеціального використання лісових ресурсів» (Офіційний вісник України, 2007 р., № 39, ст. 1550) у частині положень щодо видачі лісорубних квитків, визначених Порядком видачі спеціальних дозволів на використання лісових ресурсів (крім пункту 5) та Порядком спеціального використання лісових ресурсів (крім <i>пункту 50</i>), - через шість місяців з дня набрання чинності цією постановою, крім випадків, визначених <u>пунктом 6<sup>4</sup></u> розділу VIII «Прикінцеві положення» Лісового кодексу України;  ... </p>	<p>5. На період реалізації експериментального проекту видача лісорубних квитків, крім випадків, визначених <u>пунктом 6<sup>4</sup></u> розділу VIII «Прикінцеві положення» Лісового кодексу України, та сертифікатів для здійснення експортних операцій здійснюється виключно згідно із цією постановою.  Зупинити на період реалізації експериментального проекту дію: постанови Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 р. <u>№ 761</u> «Про врегулювання питань щодо спеціального використання лісових ресурсів» (Офіційний вісник України, 2007 р., № 39, ст. 1550) у частині положень щодо видачі лісорубних квитків, визначених Порядком видачі спеціальних дозволів на використання лісових ресурсів (крім пункту 5) та Порядком спеціального використання лісових ресурсів (крім <b>пунктів 50-55</b>), - через шість місяців з дня набрання чинності цією постановою, крім випадків, визначених <u>пунктом 6<sup>4</sup></u> розділу VIII «Прикінцеві положення» Лісового кодексу України;  ... </p>
<p><b>Порядок реалізації експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів</b></p>	

**(лісорубного квитка) в електронній формі, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 483**

7. Форми лісорубного квитка, заяви на видачу лісорубного квитка, акта обстеження деревостанів, в яких планується провести рубки формування і оздоровлення лісів, акта відведення лісосіки під час проведення освітлення, прочищення, а також проріджування, відомості чергової лісосіки, плану лісосіки, польової перелікової відомості дерев, призначених для рубки, переліково-оцінювальної відомості (детальна матеріально-грошова оцінка), акта про виявлені розбіжності у матеріалах лісовпорядкування, спеціальної облікової картки на рубки переформування деревостану, заяви на відстрочення лісорубного квитка, заяви на анулювання лісорубного квитка, акта обліку природного поновлення визначає Міндовкілля.

...

11. Для видачі лісорубного квитка на рубки формування і оздоровлення лісів (крім санітарних рубок) та/або здійснення інших заходів з формування і оздоровлення лісів подаються такі документи:

заява на видачу лісорубного квитка;  
відомість чергової лісосіки;  
план лісосіки;

копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до [Порядку здійснення лісовпорядкування](#), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112.

У разі видачі лісорубного квитка на проведення рубок на територіях та об'єктах природо-заповідного фонду, передбаченого [Законом України](#) «Про природно-заповідний фонд України», необхідна обов'язкова наявність таких документів:

ліміту на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду;  
дозволу на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду.

7. Форми лісорубного квитка, заяви на видачу лісорубного квитка, акта обстеження деревостанів, в яких планується провести рубки формування і оздоровлення лісів, **інші рубки та роботи, пов'язані і не пов'язані з веденням лісового господарства**, акта відведення лісосіки під час проведення освітлення, прочищення, **проріджування, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства**, відомості чергової лісосіки, плану лісосіки, польової перелікової відомості дерев, призначених для рубки, переліково-оцінювальної відомості (детальна матеріально-грошова оцінка), акта про виявлені розбіжності у матеріалах лісовпорядкування, спеціальної облікової картки на рубки переформування деревостану, заяви на відстрочення лісорубного квитка, заяви на анулювання лісорубного квитка, акта обліку природного поновлення визначає Міндовкілля.

...

11. Для видачі лісорубного квитка на рубки формування і оздоровлення лісів (крім санітарних рубок) та/або здійснення інших заходів з формування і оздоровлення лісів подаються такі документи:

заява на видачу лісорубного квитка;  
відомість чергової лісосіки;  
план лісосіки;

копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до [Порядку здійснення лісовпорядкування](#), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112, **або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650 (Офіційний вісник України, 2020, № 62, ст. 2007).**

У разі видачі лісорубного квитка на проведення рубок на територіях та об'єктах природо-заповідного фонду, передбаченого [Законом України](#) «Про природно-заповідний фонд України», необхідна обов'язкова наявність таких документів:

ліміту на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду;  
дозволу на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду.

<p>Якщо діаметр дерев на висоті 1,3 метра, що призначаються для рубки, становить 8 сантиметрів і більше, додатково подаються польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки, та переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка).</p> <p>Якщо діаметр дерев на висоті 1,3 метра, що призначаються для рубки, становить менше 8 сантиметрів, додатково подається акт відведення лісосіки під час проведення освітлення, прочищення, <i>а також проріджування</i>.</p> <p>Для проведення рубки переформування додатково подаються: спеціальна облікова картка; акт обліку природного поновлення.</p> <p>Для проведення лісовідновних рубок додатково подається акт обліку природного поновлення.</p> <p>У випадку, передбаченому <a href="#">пунктом 4</a> Правил поліпшення якісного складу лісів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 (Офіційний вісник України, 2007 р., № 37, ст. 1478), додатково подається акт обстеження деревостанів, в яких планується провести рубки формування і <i>оздоровлення лісів</i>, який повинен містити інформацію про підстави для проведення рубки та про повідомлення органу виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій.</p>	<p>Якщо діаметр дерев на висоті 1,3 метра, що призначаються для рубки, становить 8 сантиметрів і більше, додатково подаються польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки, та переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка).</p> <p>Якщо діаметр дерев на висоті 1,3 метра, що призначаються для рубки, становить менше 8 сантиметрів, додатково подається акт відведення лісосіки під час проведення освітлення, прочищення, <b>проріджування, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства</b>.</p> <p>Для проведення рубки переформування додатково подаються: спеціальна облікова картка; акт обліку природного поновлення.</p> <p>Для проведення лісовідновних рубок додатково подається акт обліку природного поновлення.</p> <p>У випадку, передбаченому <a href="#">пунктом 4</a> Правил поліпшення якісного складу лісів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 (Офіційний вісник України, 2007 р., № 37, ст. 1478), додатково подається акт обстеження деревостанів, в яких планується провести рубки формування і оздоровлення лісів, <b>інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства</b>, який повинен містити інформацію про підстави для проведення рубки та про повідомлення органу виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій.</p>
<p>12. Для видачі лісорубного квитка на вибіркові санітарні рубки подаються такі документи: заява на видачу лісорубного квитка; перелік заходів з поліпшення санітарного стану лісів; відомість чергової лісосіки; нумераційна відомість дерев, призначених для вибіркової санітарної рубки, за формою згідно з <a href="#">додатком 4</a> до Санітарних правил в лісах України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555 (ЗП України, 1995 р., № 10, ст. 253; Офіційний вісник України, 2016 р., № 87, ст. 2839); польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки; переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка);</p>	<p>12. Для видачі лісорубного квитка на вибіркові санітарні рубки подаються такі документи: заява на видачу лісорубного квитка; перелік заходів з поліпшення санітарного стану лісів; відомість чергової лісосіки; нумераційна відомість дерев, призначених для вибіркової санітарної рубки, за формою згідно з <a href="#">додатком 4</a> до Санітарних правил в лісах України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555 (ЗП України, 1995 р., № 10, ст. 253; Офіційний вісник України, 2016 р., № 87, ст. 2839); польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки; переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка);</p>

<p>план лісосіки; копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до <a href="#">Порядку здійснення лісовпорядкування</a>, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112 (<i>Офіційний вісник України, 2023 р., № 20, ст. 1130</i>).</p> <p>...</p>	<p>план лісосіки; копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до <a href="#">Порядку здійснення лісовпорядкування</a>, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112 (<i>Офіційний вісник України, 2023 р., № 20, ст. 1130</i>), <b>або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650.</b></p> <p>...</p>
<p>13. Для видачі лісорубного квитка на суцільні санітарні рубки подаються такі документи: заява на видачу лісорубного квитка; перелік заходів з поліпшення санітарного стану лісів; акт обстеження насаджень, що потребують суцільної санітарної рубки; зведена відомість пробних площ, закладених у насадженнях, що потребують суцільної санітарної рубки, за формою згідно з <a href="#">додатком 7</a> до Санітарних правил в лісах України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555; відомість чергової лісосіки; польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки; переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка); план лісосіки; копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до <a href="#">Порядку здійснення лісовпорядкування</a>, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112;</p> <p>акт обліку природного поновлення.</p> <p>...</p>	<p>13. Для видачі лісорубного квитка на суцільні санітарні рубки подаються такі документи: заява на видачу лісорубного квитка; перелік заходів з поліпшення санітарного стану лісів; акт обстеження насаджень, що потребують суцільної санітарної рубки; зведена відомість пробних площ, закладених у насадженнях, що потребують суцільної санітарної рубки, за формою згідно з <a href="#">додатком 7</a> до Санітарних правил в лісах України, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555; відомість чергової лісосіки; польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки; переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка); план лісосіки; копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до <a href="#">Порядку здійснення лісовпорядкування</a>, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112, <b>або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650;</b> акт обліку природного поновлення.</p> <p>...</p>
<p>14. Для видачі лісорубного квитка на здійснення інших заходів, не пов'язаних з веденням лісового господарства, подаються такі документи:</p>	<p>14. Для видачі лісорубного квитка на <b>проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних</b> з веденням лісового господарства, подаються такі документи:</p>



заява на видачу лісорубного квитка;  
 план лісосіки;  
 копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112.

Якщо середній діаметр дерев, що призначаються для рубки, становить менше 8 сантиметрів, додатково подається акт відведення лісосіки під час проведення освітлення, прочищення, *а також проріджування*.

Якщо діаметр дерев на висоті 1,3 метра, що призначаються для рубки, становить 8 сантиметрів і більше, додатково подаються польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки, та переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка).

У разі видачі лісорубного квитка на проведення інших *заходів*, не пов'язаних з веденням лісового господарства, на територіях та об'єктах природо-заповідного фонду, передбаченого Законом України «Про природно-заповідний фонд України», необхідна обов'язкова наявність таких документів:

ліміту на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду;

дозволу на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду.

**Відсутній**

заява на видачу лісорубного квитка;  
 план лісосіки;  
 копія таксаційного опису ділянки, що проектується під рубку, складеного відповідно до Порядку здійснення лісовпорядкування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2023 р. № 112, **або акта обстеження, складеного відповідно до Правил утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 22 липня 2020 р. № 650.**

Якщо середній діаметр дерев, що призначаються для рубки, становить менше 8 сантиметрів, додатково подається акт відведення лісосіки під час проведення освітлення, прочищення, **проріджування, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства**.

Якщо діаметр дерев на висоті 1,3 метра, що призначаються для рубки, становить 8 сантиметрів і більше, додатково подаються польова перелікова відомість дерев, призначених для рубки, та переліково-оцінювальна відомість (детальна матеріально-грошова оцінка).

У разі видачі лісорубного квитка на проведення інших **рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства**, на територіях та об'єктах природо-заповідного фонду, передбаченого Законом України «Про природно-заповідний фонд України», необхідна обов'язкова наявність таких документів:

ліміту на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду;

дозволу на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду.

У випадку, передбаченому **пунктом 4 Правил поліпшення якісного складу лісів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 (Офіційний вісник України, 2007 р., № 37, ст. 1478)**, додатково подається акт обстеження деревостанів, в яких планується провести рубки формування і оздоровлення лісів, інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, який повинен містити інформацію про підстави для проведення рубки та про повідомлення органу виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій.

22. Посадова особа територіального органу Держлісагентства, органу виконавчої влади з питань лісового господарства Автономної Республіки Крим повідомляє заявнику про прийняте рішення в електронній формі протягом 10 календарних днів з дати подання заяви на відстрочення лісорубного квитка шляхом надсилання повідомлення про відстрочення лісорубного квитка або обґрунтованої відмови у відстроченні у разі невідповідності заяви та доданих до неї документів вимогам пункту 21 цього Порядку на адресу електронної пошти заявника, а також до його особистого електронного кабінету користувача на Єдиній екологічній платформі «ЕкоСистема» та/або Порталі Дія з накладенням кваліфікованого електронного підпису.

**Відсутній**

22. Посадова особа територіального органу Держлісагентства, органу виконавчої влади з питань лісового господарства Автономної Республіки Крим повідомляє заявнику про прийняте рішення в електронній формі протягом 10 календарних днів з дати подання заяви на відстрочення лісорубного квитка шляхом надсилання повідомлення про відстрочення лісорубного квитка або обґрунтованої відмови у відстроченні у разі невідповідності заяви та доданих до неї документів вимогам пункту 21 цього Порядку на адресу електронної пошти заявника, а також до його особистого електронного кабінету користувача на Єдиній екологічній платформі «ЕкоСистема» та/або Порталі Дія з накладенням кваліфікованого електронного підпису.

**У разі прийняття рішення про відстрочення лісорубного квитка до нього вносяться зміни щодо термінів відстрочення на заготівлю або вивезення деревини.**

**Голова Державного агентства  
лісових ресурсів України**

**Віктор Смаль**

\_\_\_\_\_ 2024 р.

## ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

### до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України»

#### 1. Мета

Метою проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України» (далі – проєкт Постанови) є урегулювання питань проведення рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, а також вирішення проблем під час отримання спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) на проведення рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства.

#### 2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Підготовка проєкту Постанови викликана необхідністю в урегулюванні питань проведення рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, а також вирішення проблем під час отримання спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) на проведення зазначених рубок та робіт.

На даний час регулювання зазначених вище питань здійснюється наступними нормативно-правовими актами:

*Лісовим кодексом України;*

*Правилами поліпшення якісного складу лісів, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 року № 724;*

*Порядком спеціального використання лісових ресурсів, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 року № 761;*

Порядком вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2023 р. № 105

Порядком реалізації експериментального проєкту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів

(лісорубного квитка) в електронній формі, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 483.

Відповідно до частини п'ятої статті 69 Лісового кодексу України спеціальний дозвіл видається власниками лісів або постійними лісокористувачами у встановленому порядку також на проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства. Частиною четвертою статті 70 цього ж кодексу встановлено, що деревина заготовляється також під час здійснення лісгосподарських заходів, не пов'язаних з використанням лісових ресурсів (поліпшення якісного складу лісів), та під час проведення інших заходів (розчищення лісових ділянок, вкритих лісовою рослинністю, у зв'язку з будівництвом гідровузлів, трубопроводів, шляхів тощо).

Проте, чинними нормативно-правовими актами чітко не врегульовані питання проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і непов'язаних з веденням лісового господарства.

### **3. Основні положення проєкту акта**

Проєктом Постанови пропонується внести зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 «Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів», Правил поліпшення якісного складу лісів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724, Порядку спеціального використання лісових ресурсів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 р. № 761, Порядку вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04 лютого 2023 р. № 105, постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 483 «Про реалізацію експериментального проєкту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) та сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів в електронній формі», Порядку реалізації експериментального проєкту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) в електронній формі, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 483.

#### **4. Правові аспекти**

У цій сфері правових відносин діють Лісовий кодекс України, постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724 «Про затвердження Правил поліпшення якісного складу лісів», від 23 травня 2007 р. № 761 «Про врегулювання питань щодо спеціального використання лісових ресурсів», від 04 лютого 2023 р. № 105 «Про затвердження Порядку вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель», від 12 травня 2023 р. № 483 «Про реалізацію експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) та сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів в електронній формі».

#### **5. Фінансово-економічне обґрунтування**

Реалізація положень проекту Постанови не потребує виділення додаткових коштів державного та місцевих бюджетів.

Чинними нормативно-правовими актами чітко не було урегульовано питання проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, хоча їх проведення передбачено Лісовим кодексом України і зазначені рубки проводяться в лісах України.

Прийняття проекту Постанови не вплине на обсяги проведення рубок, і відповідно, не позначиться на обсягах відрахувань до Державного та місцевих бюджетів.

#### **6. Позиція заінтересованих сторін**

Проект Постанови потребує погодження з Міністром захисту довкілля та природних ресурсів України, Міністерством економіки України, Міністерством фінансів України, Міністерством [аграрної політики та продовольства України](#), Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України, Міністерством оборони України, Державною службою України з питань геодезії, картографії та кадастру, Державною екологічною інспекцією України, Адміністрацією прикордонної служби України та Державною регуляторною службою України.

Проект Постанови потребує проведення цифрової експертизи Міністерством цифрової трансформації України.

Проект Постанови потребує проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

Проект Постанови не потребує проведення консультацій із заінтересованими сторонами.

Проект Постанови потребує направлення до Національного агентства з питань запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи.

Проект Постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.

Проект Постанови не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

Для громадського обговорення проект Постанови розміщено на офіційному вебсайті Держлісагентства (<https://forest.gov.ua>).

## **7. Оцінка відповідності**

У проекті Постанови відсутні положення, що стосуються зобов'язань України у сфері європейських інтеграцій; прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією; створюють підстави для дискримінації.

Проект Постанови не потребує проведення громадської антикорупційної, антидискримінаційної та гендерно-правової експертизи.

## **8. Прогноз результатів**

Проект Постанови за предметом правового регулювання не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Прийняття проекту Постанови дозволить врегулювати питання проведення всіма лісокористувачами і власниками лісів інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, а також вирішить проблеми під час отримання спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) на проведення зазначених рубок та робіт.

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Лісокористувачі	Позитивний вплив	<p>Регулювання питання проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства.</p> <p>Приведення у відповідність до запропонованих змін Порядку видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка).</p>
Держава	Позитивний вплив	<p>Уніфікація та встановлення процедур призначення та проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства.</p> <p>Приведення у відповідність до запропонованих змін Порядку видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка).</p>

**Голова Державного агентства  
лісових ресурсів України**

**Віктор СМАЛЬ**

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 р.



**ДЕРЖАВНЕ АГЕНТСТВО  
ЛІСОВИХ РЕСУРСІВ  
УКРАЇНИ**

**ДЕРЖЛІСАГЕНТСТВО**  
вул. Шота Руставелі, 9-А, м. Київ, 01601  
тел.: (044) 235-55-06  
тел/факс: (044) 235-77-24  
E-mail: [sprava@forest.gov.ua](mailto:sprava@forest.gov.ua)  
Код ЄДРПОУ 37507901

**STATE FOREST RESOURCES  
AGENCY OF UKRAINE**

Shota Rustaveli St., 9-A  
01601 Kyiv, Ukraine  
tel.+38 (044) 235-55-06  
fax +38 (044) 235-77-24  
E-mail: [sprava@forest.gov.ua](mailto:sprava@forest.gov.ua)

---

	№
На №	від

---

**Державна регуляторна служба  
України**

*Щодо погодження проекту постанови  
Кабінету Міністрів України*

Державне агентство лісових ресурсів України надсилає на погодження проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо здійснення рубок в лісах України» (далі – Проект постанови).

Просимо розглянути Проект постанови в 10-ти денний термін.

- Додатки:
1. Проект постанови на 11 арк.
  2. Пояснювальна записка на 5 арк.
  3. Порівняльна таблиця на 14 арк.
  4. Аналіз регуляторного впливу на 7 арк
  5. Повідомлення про оприлюднення на 1 арк.
  6. Копія листа Міндовкілля на 1 арк.
  7. Копія звернення та відповіді на АТ “Укрзалізниця” на 10 арк.
  8. Копія звернення та відповіді на ГО “УПГ” на 4 арк.

**Голова**

**Віктор СМАЛЬ**



**АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ**  
**до проекту постанови Кабінету Міністрів України**  
**“Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо**  
**здійснення рубок в лісах України” (далі – проект акта)**

**I. Визначення проблеми**

Статтею 70 Лісового кодексу України визначено, що заготівля деревини здійснюється при використанні лісових ресурсів у порядку рубок головного користування, що проводяться в стиглих і перестійних деревостанах.

Деревина заготовляється також під час здійснення лісогосподарських заходів, не пов'язаних з використанням лісових ресурсів (поліпшення якісного складу лісів), та під час проведення інших заходів (розчищення лісових ділянок, вкритих лісовою рослинністю, у зв'язку з будівництвом гідровузлів, трубопроводів, шляхів тощо).

Підготовка проекту акта викликана необхідністю в урегулювання питань проведення рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, а також вирішення проблем під час отримання спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) на проведення зазначених рубок та робіт.

На даний час регулювання зазначених вище питань здійснюється наступними нормативно-правовими актами:

Лісовим кодексом України;

Правилами поліпшення якісного складу лісів, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2007 року № 724;

Порядком спеціального використання лісових ресурсів, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 23 травня 2007 року № 761;

Порядком вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2023 р. № 105;

Порядком реалізації експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) в електронній формі, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 483.

Відповідно до частини п'ятої статті 69 Лісового кодексу України спеціальний дозвіл видається власниками лісів або постійними лісокористувачами у встановленому порядку також на проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних із веденням лісового господарства. Частиною четвертою статті 70 цього ж Кодексу встановлено, що деревина заготовляється також під час здійснення лісогосподарських заходів, не пов'язаних з використанням лісових ресурсів (поліпшення якісного складу лісів), та під час проведення інших заходів (розчищення лісових ділянок, вкритих лісовою рослинністю, у зв'язку з будівництвом гідровузлів, трубопроводів, шляхів тощо).

Проте, чинними нормативно-правовими актами чітко не врегульовані питання проведення інших рубок та робіт, пов'язаних і непов'язаних з веденням лісового господарства.

#### Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни		+
Держава	+	
Суб'єкти господарювання,	+	
в тому числі суб'єкти малого підприємництва		+

## II. Цілі державного регулювання

Чинними нормативно-правовими актами визначено лише загальні норми щодо рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства. На даний час існує суперечність з питань проведення рубок щодо вимог Лісового кодексу України та нормативно-правових актів, які повинні регулювати зазначене питання. Фактично лише Правила поліпшення якісного складу лісів, які затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 12.05.2007 № 724, частково вирішують питання проведення інших заходів з формування та оздоровлення лісів. Зі вступом в силу Порядку реалізації експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) в електронній формі, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.05.2023 № 483 проблема проведення таких рубок лише посилилась.

Відповідно, для унормування питань проведення рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, а також вирішення проблем під час отримання спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) на проведення зазначених рубок та робіт Держлісагентством був розроблений проект акта.

Проект акта визначає такі цілі державного регулювання:

урегулювання питань проведення рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства;

вирішення проблем під час отримання спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) на проведення зазначених рубок та робіт.

## III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

### 1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1 – збереження status quo	Альтернатива є неприйнятною – не відповідає положенню, визначеному статтею 70 Лісового кодексу України
Альтернатива 2 – прийняття проекту акта	Обраний спосіб встановлює правила проведення рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства та вирішує проблеми під час отримання спеціального дозволу на

спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) на проведення зазначених рубок та робіт
---

## 2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

### Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 – збереження ситуації, яка існує на цей час	Відсутні	Неможливість якісно здійснювати використання лісових ресурсів відповідно до нормативно-правових актів
Альтернатива 2 – прийняття проекту акта	Встановлення чіткого підходу до використання лісових ресурсів	Відсутні

### Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 – збереження ситуації, яка існує на цей час	Відсутні	Правова неврегульованість проведення рубок, які здійснюють установи та організації різного підпорядкування призводить до негативного сприйняття громадськістю самого принципу ведення лісового господарства, як наслідок, виникають суспільні обмеження щодо проведення рубок, що спричиняє погіршення екологічної ситуації в лісових екосистемах і в країні в цілому
Альтернатива 2 – прийняття проекту акта	Прийняття проекту акта матиме позитивний вплив – чітке унормування проведення рубок на всій території України і всіма без виключення лісокористувачами	Відсутні

### Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання (власники лісів, постійні лісокористувачі), що підпадають під дію регулювання, одиниць	відсутні	507	відсутні	відсутні	507

Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	X	100	X	X	100
--	---	-----	---	---	-----

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 – збереження ситуації, яка існує на цей час	Відсутні	Проведення рубок в лісах України за різними правилами, частина з яких втратила чинність
Альтернатива 2 – прийняття проекту аката	Раціональне використання лісових ресурсів, підвищення їх екологічного та ресурсного потенціалу, проведення рубок на основі встановлених правил, які є обов'язковими у сфері ведення лісового господарства	Відсутні

#### Оцінка впливу на довкілля

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 – збереження ситуації, яка існує на цей час	Відсутні	Не проведення рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства (утворення захаращеності на лініях ЛЕП, трубопроводах, тощо)
Альтернатива 2 – прийняття проекту аката	Раціональне використання лісових ресурсів, підвищення їх екологічного та ресурсного потенціалу, проведення рубок та робіт на основі встановлених правил, які є обов'язковими у сфері ведення лісового господарства та сприяють в загальному функціонуванню національної економіки	Відсутні

#### IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Враховуючи вищенаведені позитивні та негативні сторони альтернативних способів досягнення мети, доцільно прийняти розроблений проект акта.

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотири-бальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Альтернатива 1	1	Проблеми продовжуватимуть існувати
Альтернатива 2	4	Основні цілі державного регулювання будуть досягнуті

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
Альтернатива 1 збереження ситуації, яка існує на цей час		Неможливість згідно діючої нормативно-правової бази проводити рубки та роботи, пов'язані і не пов'язані з веденням лісового господарства	Проблема продовжує існувати, що не забезпечить досягнення поставленої мети
Альтернатива 2 прийняття проекту акта	Прийняття проекту акта матиме позитивний вплив – унормується питання видачі електронного лісорубного квитка на проведення рубок пов'язаних та не пов'язаних з веденням лісового господарства, і, відповідно, можливість проведення таких рубок	Відсутні	Наявна проблема буде вирішена, що повністю забезпечить досягнення поставленої мети

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 1 Збереження ситуації, яка існує на цей час	Проблема продовжує існувати	Відсутній
Альтернатива 2 Прийняття проекту акта	Повністю забезпечить вирішення проблеми	Відсутній

## V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

Затвердження нормативно-правового акту дозволить проведення рубок та робіт, пов'язаних і не пов'язаних з веденням лісового господарства, а також вирішить проблеми під час отримання спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) на проведення зазначених рубок та робіт..

Проект акта оприлюднений на офіційному веб-сайті Міндовкілля і Держлісагентства.

Для впровадження та виконання вимог регуляторного акта органам державної влади не потрібно додаткових витрат з бюджету.

Причини, які могли би заважати впровадженню проекту акта, відсутні.

Заподіяння шкоди державі, суб'єктам господарювання або громадянам від дії норм акта не передбачається, а тому характеристика механізму повної або часткової її компенсації не визначалась.

Суб'єктам господарювання необхідно ознайомитися із регуляторним актом, затвердити необхідні внутрішні документи та дотримуватись його вимог.

#### **VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги**

Здійснення додаткових фінансових витрат з державного бюджету та місцевих бюджетів на виконання вимог проекту акта для органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, фізичних та юридичних осіб не передбачається.

Дія проекту акта не поширюється на суб'єктів малого підприємництва, у зв'язку з цим м-тест не проводився.

Прийняття проекту акта не передбачає утворення державних структур управління і не потребує додаткових матеріальних та інших витрат з боку держави.

Вимоги регуляторного акту будуть впроваджуватися постійними лісокористувачами та Держлісагентством.

#### **VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта**

Термін дії регуляторного акта, який розроблений відповідно до діючих норм Лісового кодексу України, необмежений. Зміна строку дії регуляторного акта можлива в разі зміни законодавчих актів України вищої юридичної сили.

Регуляторний акт набирає чинності після його офіційного оприлюднення.

#### **VIII. Визначення показників результативності регуляторного акта**

Прогнозними значеннями показників результативності регуляторного акта є:

розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних з дією акта – не передбачається;

кількість суб'єктів господарювання, на яких поширюється дія акта – 507;

рівень поінформованості суб'єктів господарювання з основних положень регуляторного акта – середній (проекту акта та аналіз регуляторного впливу акта розміщується на офіційному веб-сайті Держлісагентства).

#### **IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта**

Базове відстеження результативності дії регуляторного акта здійснюватиметься через 1 рік після набрання чинності регуляторного акта, але

не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта.

Повторне відстеження результативності дії регуляторного акта здійснюється через рік після набрання чинності регуляторного акту, але не пізніше 2 років з дня набрання чинності цим актом. У процесі відстеження встановлюється кількісне та якісне значення для кожного показника результативності, визначеного під час проведення аналізу впливу регуляторного акта.

Періодичні відстеження результативності регуляторного акта здійснюються раз на кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності – статистичні (дані щодо обсягів проведення рубок).

У разі виявлення нерегульованих та проблемних моментів шляхом проведення аналізу показників дії цього акта, ці моменти буде виправлено шляхом внесенням відповідних змін.

**Голова Державного агентства  
лісових ресурсів України**

**Віктор СМАЛЬ**